

近日，招商银行（600036.SH）发公告称，将停办个人纸贵金属双向交易业务、个人双向外汇买卖业务、个人实盘纸黄金纸白银买卖业务及“招财金”业务。



官方微博：@招商银行 > 招商银行 > 关于调整零售贵金属业务

关于调整零售客户贵金属等相关业务的公告

尊敬的客户：

为顺应市场形势变化，更好地保护投资者权益，我行对个人纸贵金属双向交易业务、个人双向外汇买卖业务、个人实盘纸黄金纸白银买卖业务及“招财金”业务进行调整，具体如下。

一、暂停个人纸贵金属双向交易业务、个人双向外汇买卖业务、个人实盘纸黄金纸白银买卖业务及“招财金”业务即停办。上述业务的所有客户及相应持仓客户请于2022年10月17日前自行平仓。

二、上述业务调整期间如有持仓，以其行发公告的公告为准。

红星资本局注意到，近期，工商银行、建设银行、中信银行（601998.SH）等均已发布类似公告。

除账户贵金属外，今年以来，工商银行、建设银行、兴业银行（601166.SH）、华夏银行（600015.SH）、光大银行（601818.SH）等银行均已对代理上海黄金交易所个人贵金属交易业务进行收紧，具体措施包括上调交易保证金比例、暂停或关闭买入开仓交易、解约无持仓无交易客户。

7月15日，工商银行在官网发布《关于暂停账户黄金、账户白银业务开仓交易的通告》称，为顺应市场形势变化，自北京时间2022年8月15日8：00起，该行将暂停账户黄金、账户白银业务开仓交易，客户已设置且未成交的开仓挂单将自动失效，持仓客户的平仓交易不受影响。

工商银行表示，考虑到国际大宗商品市场不确定性较大，对于有持仓余额的客户，建议谨慎控制持仓规模，注意防控自身风险。

7月18日，建设银行也发布公告称，自北京时间2022年8月15日7：00起，暂停账户贵金属业务黄金、白银的买入、转换交易及定投计划的设置与变更；暂停账户贵金属双向交易业务黄金、白银的空头开仓交易；已设置的账户黄金、账户白银、账户铂金定投计划将自动终止。客户相应业务原有持仓的卖出、空头平仓及暂停交易前的有效委托挂单不受影响。

公开资料显示，商业银行逐步退出代理上金所个人贵金属业务是按照监管部门要求作出的整体举措。整体清退思路基本为：暂停新增客户——提高交易门槛和风险测评标准——暂停新开仓——关闭符合条件的无持仓客户账户——压缩客户体量、

交易量——少量存量客户——完全暂停此业务。

专家：银行需加强投资者适当性管理

多家银行收紧贵金属业务，释放了什么信号？

8月8日，中国社会科学院金融所银行研究室主任曾刚对红星资本局分析称，相对来讲，贵金属交易业务属于风险较高的银行产品，市场价格波动比较大，在交易过程当中可能还存在一些杠杆性交易，所以它必然会有一个投资者适当性的问题。

曾刚认为，今年以来多家银行收紧贵金属业务，主要有两方面的原因：一方面，受全球金融市场影响，贵金属市场波动比较大，可能会对投资者产生很大的影响。为保护投资者利益，银行进行相关业务调整；另一方面，商业银行按照银保监会相关规定，需要对投资者适当性进行管理，可能要进行进一步的强化和规范。

谈及收紧贵金属业务的影响，曾刚认为收紧还是放松，其实并没有给银行带来增量的风险，主要还是提高了客户的准入标准，保护客户的投资利益。

不过曾刚认为，目前暂停贵金属交易并不意味着要全部终止相关业务，后续可能还是要根据产品的真实风险状况，进行投资者准入管理。“风险更高的产品，应该有更强的准入，要有相当的风险承受能力的人才可以进行产品交易。特别是在市场波动大的时候，更要做好投资适当性管理。”

红星新闻记者 俞瑶 谢雨桐

编辑 彭疆 责编 任志江

(下载红星新闻，报料有奖！)